

揭东区直机关开展“抓基层 促发展”一月一主题党建活动

正风肃纪固根基 实干担当促发展



□记者 林伟初 何小妍 通讯员 黄飞畅

5月份以来,揭东区直各单位党组织紧紧围绕党纪学习教育工作部署,扎实开展“抓基层 促发展”一月一主题党建活动,组织广大党员深入学习党的二十

业,心齐劲推推动“百千万工程”各项任务落实落具体。区人大机关组织广大党员到揭阳学宫开展“红色血脉铸忠诚 知纪守纪担使命”主题党日

统廉洁文化为鉴,注重结合转化,切实增强廉洁意识、纪律观念,凝心聚力服务基层,用实际行动推动各项工作高质量发展。

在一线掌握、党的政策在一线落实、高质量发展在一线推动、干部作风在一线转变,持续破难题办实事解民忧,凝聚力量推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,乘势奋进打造环境可载的现代产业区、宜居宜业的新城镇、崇文尚信的和諧家园。

化转型经验和创新路径探索展开深入探讨,并结合企业痛点难点问题提供综合解决方案,赋能产业链供应链增值,增强企业发展动力和信心,推动制造业数字化转型实践转深向实,为揭东工业经济发展注入新动能。

铸魂增智强筋骨

基层治理是国家治理的基石。阶段来,揭东区直各单位党组织多形式多举措开展党纪学习教育,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,教育引导广大党员自觉学纪、知纪、明纪、守纪,淬炼忠诚干净担当的党员干部队伍,在基层一线锐意进取、干事创

区委办、区司法局认真学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,将纪律教育和党性教育、廉洁文化教育贯通起来,组织广大党员到揭东区干部廉洁文化基地——玉滘镇家风教育实践基地开展主题党日活动,通过参观郑大进府,观摩郑大进廉洁长廊,沉浸式接受廉洁教育和优秀家风熏陶,不断增强廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。大家纷纷表示,要带头弘扬郑大进的廉政精神,时刻以当代优秀家风为榜样,以优秀传

区发改局深入贯彻落实党的二十大大精神和践行习近平生态文明思想,紧紧抓住高质量发展这个首要任务,组织广大党员深入乡村、深入群众。该局在桂岭镇鸟围村同侨小学举行“2024年节能宣传周”活动,通过设立咨询服务台、图片展览、产品展示、发放宣传图册、节能倡议书及互动体验等形式,对群众日常生活中遇到的节能降耗问题进行解答,引导市民积极践行绿色低碳发展理念,动员全社会广泛参与节能行动,推动形成勤俭节约、合理用能的社会风气。

区工信和科技局坚持发展才是硬道理,联合五金不锈钢制造业联合党委举办“揭东区促进制造业数字化转型暨保险服务实体经济发展推介会”,为企业搭建高端交流平台,着力推动制造业数字化转型升级。活动现场,该局组织党员干部宣讲相关政策,与参会企业就制造业数字

基层则国家强,基层安则天下安。参加“抓基层 促发展”一月一主题党建活动的党员纷纷表示,要紧紧抓住党纪学习教育契机,纵深推进全面从严治党,强化政治理论学习,不断用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作,提升服务基层治理、服务乡村振兴能力,积极为群众办实事、办好事,提升群众的获得感、幸福感、安全感,用实际行动提速揭东全域高质量发展。

何小妍 郑宇

揭东区精心打造一批文明驿站

引领文明新风尚 焕发城市文明活力



□记者 何小妍 通讯员 陈冬芝 徐晓英 林婷婷

从法律知识宣讲、便民惠民举措,到文化惠民悦民……阶段来,揭东区精心打造一批文明驿站,发挥城市文明加油站和公益服务新阵地的作用,化身市民身边的知识小课堂,传播新思想,引领文明新风尚,积蓄城市文明“大活力”。

读掀起高潮。在志愿者的带领下,一声声朗朗诵读让民法典精神得到进一步的传播。为了增加活动的趣味性和参与性,活动还开展剪纸教学和剪纸有奖问答。家长与孩子大手牵小手,一点点剪出“民法典”三个字,与非遗剪纸来一次亲密接触,零距离感受中华传统艺术的魅力。市民甘英告诉记者:“通过参加此次活动,我们更深入地了解了民法典,了解到民法典原来跟我们的生活息息相关,也让我们加深对未成年人保护知识盲区的了解,以后在生活中能够更好地保护他们。”

城市文明加油站

日前,位于揭东区人民广场的文明驿站热闹非凡。揭东区城管执法局联合揭阳猪仔团爱心团队举办“垃圾分类小小体验官”活动,志愿者带着参加活动的孩子们一起在广场周边捡拾路面垃圾、讲解垃圾分类知识,并通过游戏互动,加深孩子们对垃圾分类的理解,以寓教于乐的方式让孩子们明白垃圾分类的重要性。大家纷纷表示,要把所学知识带回家,与家人一起进行垃圾分类。

据悉,本次活动以亲子组合的方式进行,吸引了60多个家庭参与。通过一系列有趣的活动,让市民进一步认识和了解这部被称为“社会生活百科全书”的法律。

公益服务新阵地

“网红打卡点”揭东区滨江公园人气高,人流量大,这使位于滨江路的文明驿站能够更充分地发挥为过往市民提供服务的作用。日前,在该文明驿站,身穿红马甲的志愿者备好解暑的凉茶,有的市民驻足喝茶,有的在椅子上纳凉休息,享受着文明驿站在炎炎夏日带来的便利。除了凉茶,该驿站还为过往群众提供问路咨询、免费凉水、食品卫生宣传等服务,并承担大学生志愿者培训服务。

各文明驿站扎根在揭东市民生活中,不仅常态化日常服务很贴心,特色公益服务也很“出圈”。日前,榕泰健身广场文明驿站的义剪活动一大早就吸引了许多市民前来参加,大家有序围坐在附近的椅子上排队等候,4位身着红马甲的理发师排开服务队形,手下剪刀快速飞舞,他们剪法有多的潮流时尚,有的传统简朴,市民各取所需,乐在其中。

市民身边小课堂

今年5月是第四个“民法典宣传月”。5月中旬,一场以“民法典伴我成长”为主题的宣传活动在揭东区榕泰广场文明驿站举办。活动邀请专业律师到场,围绕“保护未成年人权利”主题,选取与未成年人生活息息相关的民法典内容进行宣传介绍。

文明贵在养成。分散在城区的一个个文明驿站,已然成为揭东城区一道亮丽的“文明风景线”,在发挥让市民“充电”学习作用的同时,又延伸志愿服务内涵,在市民的日常生活中扮演着越来越重要的角色,积蓄城市文明“大活力”。



揭东区精心打造一批文明驿站,发挥着城市文明加油站和公益服务新阵地的作用。 郑楚藩 摄

赛龙舟 品美食 叙乡情

揭东区曲溪街道港畔村举办龙舟竞渡活动



曲溪街道港畔村举办龙舟竞渡活动,并举行别开生面的龙舟饭盛宴,活跃群众文体生活,凝聚乡情共促发展。 林碧鸿 摄

本报(记者 许佳曼)6月16日至17日,揭东区曲溪街道港畔村举办龙舟竞渡活动,传承龙舟文化,睦睦乡情乡谊,活跃群众文体生活。

17日下午,记者在榕江北河港畔河段看到,现场彩旗飘飘,市民三五成群早早来到赛场占好位置,就为了一睹龙舟健儿的风采。据介绍,本次龙舟赛分两天进行,竞赛项目为传统龙舟400米直道竞速,分设青年组和公开组,由港畔属下的3个片区各组建2支队伍参赛。下午3

时,伴随着比赛号令响起,龙舟友谊赛正式开始,只见各支龙舟如离弦之箭,在水面上疾驰而出,队员们随着铿锵有力的鼓点,整齐挥桨,劈波斩浪,奋勇争先,上演水上竞技的“速度与激情”,展现了团结奋进、力争上游的精神风貌。

揭东区开展应急救援演练

筑牢工贸行业安全生产防线

本报讯(记者 何小妍 通讯员 陈冬芝)今年6月是第23个全国“安全生产月”。日前,揭东区组织开展2024年工贸行业生产安全事故应急救援演练活动,切实提高企业从业人员应急处置能力,有效防范工贸行业领域安全生产事故发生,以实际行动筑牢安全生产防线。

据了解,此次演练围绕工贸行业“有限空间、粉尘涉爆”等两个危险系数较高的重点领域场所,分动火作业和有限空间作业两个内容组织开展联合应急救援演练。其中,动

火作业应急演练模拟企业机修工人在粉尘车间内进行明火焊接作业,过程未清理可燃物,未采取有效保护措施,在焊接过程中,焊渣滴落引燃下方堆放的易燃材料发生火灾;有限空间作业演练则是模拟巡视工人在地坑清理作业过程中,因违规操作引发的人员昏迷事故。面对模拟险情,参演人员按照预案流程第一时间响应,迅速展开紧急处置和应急救援,在确保在场人员安全的同时,帮助企业有序恢复生产。

通过实战式演练,将事故发生的过程、正确的应急处置方式逐一展示,达到了“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的演练效果,起到了警示教育、提升能力的目的。“通过动火作业应急演练和有限空间作业应急演练,从事故发生到应急响应、应急处置,都有序地进行。通过演练,我们了解到自身存在动作不是特别熟练、处置能力不是特别专业等问题,通过这次演练,我们吸取了经验教训,接下来再进行完善。”揭阳通威饲料有限公司安全管理员游光禹说。

信息速递

揭东区入党积极分子集中参加培训

本报讯 日前,揭东区直党员发展对象和入党积极分子培训班在区委党校开班,进一步帮助他们掌握党的知识,提高素质确保质量,切实打造一支干净坚强、信仰坚定、战斗力凝聚力强的党员队伍,为揭东以“三个打造”提速全域高质量发展提供坚强组织保障。

开班动员会提出,参训学员要端正思想认识,充分认识培训的意义,以更加积极的态度参加集中培训;要坚定理想信念,持续锤炼党性,既要在行动上入党更要在思想上入党,力争早日成为光荣的共产党员;要严守纪律要求,力促培训见行见效,在提速全域高质量发展中敢干上上。

据悉,此次共有86名区直党员发展对象和入党积极分子参加为期3天的培训。培训期间开设《弘扬红色文化 凝聚奋进力量》等专题内容和党的相关知识,帮助党员发展对象和入党积极分子真正学懂弄通党的性质等内容,明确党员条件,加深对党的认识,端正入党动机,树立正确的人生观、世界观和价值观,确立为共产主义事业奋斗终身的信念,以实际行动争取早日加入中国共产党。

揭东区公益音乐会为市民送上文化“快餐”

本报讯 日前,一场露天音乐会在揭东区人民广场“文明驿站”开演。夜色中,文艺志愿者们暖心开唱,用志愿微光点亮城市文明,让居民走出家门口就能畅享城市公共文化服务。

当晚8时多,揭阳“吉他漂流团”的文艺志愿者们支起麦克风,拨动琴弦、敲响鼓点,以一首激昂向上的《海阔天空》点燃活动现场。随后,一首首耳熟能详的歌曲吸引越来越多群众围观。这是揭阳“吉他漂流团”第110次公益表演,他们一直致力于宣传地方传统文化、弘扬公益理念,成立至今已累计帮扶困难群众90人次。

据悉,本场“时光音乐会”由揭东区新时代文明实践中心办公室、区志愿者联合会主办。此次活动既为群众提供了高质量、受欢迎的精神文化产品和服务,让市民在“家门口”就能享受一场文化“快餐”,加强居民间的互动与交流,营造更加和谐、友好的社区氛围,也充分发挥志愿者在新时代文明实践站的重要作用,进一步宣扬志愿精神,擦亮城市文明底色。

揭东区开展宣传活动 防范非法集资

本报讯 近日,揭东区处非办和国家金融监管总局揭东监管支局联合在城区开展“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资集中宣传日活动,进一步提高人民群众防范意识和能力,营造防范化解非法集资风险的良好舆论氛围。

活动中,市公安局揭东分局经侦大队、农行揭东支行、中行揭东支行等十多家单位,以现场悬挂宣传横幅、发放宣传资料及小礼品等形式,积极为过往群众讲解与日常生活密切相关的防范非法集资知识,并通过有关案例,进一步宣传《防范和处置非法集资条例》及非法集资主要特征、表现形式和危害性,告诫广大市民远离和抵制非法集资,坚决不参与非法集资活动。

据了解,今年6月是全国第十二个防范非法集资宣传月。本次活动旨在进一步提高群众非法集资防范意识和防范能力,引导群众远离非法集资,主动配合打击非法集资,守护好“钱袋子”。

揭东区人民法院重拳打击“老赖”

本报讯 为助力营造良好营商环境,打造诚信揭东,近日,揭东区人民法院开展集中拘留专项执行行动,集中重拳打击“老赖”,成功拘留一批失信被执行人,切实捍卫司法权威,为该区经济社会高质量发展提供有力的司法保障。

当天一早,在简单的动员部署和行动训令后,6辆警车与20多名干警兵分3路,吹响集中拘留专项执行行动号角,剑指“老赖”。行动直至当天下午3时结束,共出动警车32车次,警力120余人次,有力打击了“老赖”的嚣张气焰,在社会上形成对失信行为的强大震慑力,进一步保障人民群众的合法权益。其中,云路镇谢某某、霖磐镇王某某被采取强制措施后,其家属迫于压力主动履行判决确定的还款义务,一次性付清所欠款项。

据悉,为保障此次行动取得实效,揭东区人民法院在行动前进行周密部署,详参案情、制定预案、提前摸排,为执行行动取得实效、震慑“老赖”奠定基础。接下来,该院将继续强化执行措施,严厉打击逃避执行和抗拒执行行为,让失信者无处遁形,用实际行动兑现当事人的胜诉权益。

何小妍 黄泽园

统筹:徐泽龙 编辑:《揭东新闻》工作室